[bookmark: _GoBack]Verslag 4 juli 2019 vergadering Adviesraad Sociaal Domein, dorpshuis Zonnemaire

Aanwezig: Henk Top, Nita Breeuwer, Regina Op de Beek, Christine Nuis, Chris Hartoog, Henk Top, Rudolf Jan Boom, Marc le Clercq, Coretta de Bruin, Rudi van Heezik, Nelli Cooman.
Namens de gemeente: Maartje Bongers, Ronald van Wijk en Margreet van Heest 
Toehoorder: Coby van Haasteren
Afwezig met kennisgeving: Antoine de Ceuster

1. Opening
Door de afwezigheid van Antoine, neemt Henk deze vergadering de voorzittersrol op zich. De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur en heet alle aanwezigen welkom.

2. Vaststellen agenda
Op verzoek worden punt 3 en 4 omgewisseld.

3. Hoofdlijnen uitvoering Participatiewet
De heer Ronald van Wijk geeft een presentatie. Hij licht toe wat er allemaal speelt bij de uitvoering, welke stappen de gemeente wil gaan zetten in de uitvoering de komende jaren en welke middelen daarvoor nodig zijn.

De ambitie van de gemeente is dat:
· Iedereen mee doet
· Niemand onnodig thuis zit
· Mensen actief benaderd worden

In de gemeente Schouwen-Duiveland is een inschatting gemaakt dat het aantal beschutte werkplekken 9 is en dat dit getal langzaam opschuift naar 17 (prognose van de gemeente).
Schouwen-Duiveland is sinds 2 jaar hard bezig en alle beschikbare plaatsen zijn nu ingevuld door mensen met lage loonwaarden. De gemeente zou nog wel meer van dit soort werkplekken willen creëren, maar het Rijk stelt een plafond. 
De gemeente heeft meegedaan aan een onderzoek en is uitgekozen om hun visie te geven op beschut werk. Verwacht wordt dat een dezer dagen bij gemeenten heel algemeen wordt gekeken wat beschut werk heeft opgeleverd en dat bij sommige gemeenten meer specifiek wordt gekeken. 
Er zijn nogal wat gemeenten die niet mee doen, wat te verklaren is omdat het veel geld kost. 
De gemeente Schouwen-Duiveland is ook begonnen met mensen met een beperking aan te nemen. De horecavoorziening is hier op ingericht en men is hard bezig om zoveel mogelijk in te vullen. De gemeente Schouwen-Duiveland is ook bezig om de secundaire arbeidsvoorwaarden voor deze groep gelijk te maken met de voorwaarden voor de reguliere werknemers. 
Voordeel is dat het bovenstaande binnen de gemeente Schouwen-Duiveland wordt gedragen door het college van B&W. 

Bij de uitvoering van de wet wordt rekening gehouden met het feit dat iets minder dan de helft van de mensen die een uitkering krijgen, gevormd wordt door mensen van 50 jaar en ouder. 

Deze Participatiewet is onderdeel van de maatschappelijke opgave die door de gemeente is geformuleerd. 
Er wordt gezocht naar maatregelen die het meest effectief zijn ten opzichte van de kosten.  
Alles is gericht op vraag en aanbod en werkgeversdienstverlening. Onder versterking van het aanbod wordt niet alleen werk bedoeld, maar kijkt men naar de totale mens. In de werkgeversdienstverlening is het belangrijkste de verbinding tussen onderwijs, werkgevers en overheid. Hier is de notitie Vitale Arbeidsmarkt voor. 
Belangrijk bij de uitvoering van de Participatiewet is dat de gemeente zelf hierop is ingericht en op toegerust. 

Opmerkingen/vragen vanuit de vergadering
Er staat dat het budget toereikend moet zijn, maar dat wordt bedoeld voor een gemiddelde gemeente. Kan een gemeente die geld overhoudt, dit voor algemene zaken gebruiken of moet het binnen het sociaal domein gebruikt worden?
Het kan terugvloeien in de algemene middelen, het hoeft dus niet binnen het sociaal domein gebruikt te worden. Andersom als er geld tekort is, wordt het ook aangevuld uit de algemene middelen. 
De gemeenteraad maakt op basis van de totale begroting de verdeling van de financiën. Zij maken de keuzes. 

Binnen de gemeente Schouwen-Duiveland wordt gekeken hoe omgegaan moet worden met mensen die niet aan hun arbeidsverplichting voldoen.
Maatregelen moeten bedoeld zijn om mensen te laten leren van hun gedrag. Zo kun je bijvoorbeeld iemand die een dag niet werkt, een dag niet betalen of terug laten komen op een vrije dag. Het heeft geen zin om mensen allerlei sancties op te leggen als deze niet bijdragen aan het veranderen van het gedrag. 

Aan de Adviesraad wordt gevraagd een advies uit te brengen op deze notitie, maar eerder is al advies uitgebracht over het plan aanpak voor De Zuidhoek en de startnotitie Vitale Arbeidsmarkt. Genoemde notities zijn ook allemaal verwerkt in deze notitie. 
Normaal start je met de hoofdlijn en werkt dit dan uit. Hier is het omgekeerd.
Mevrouw Van Heest licht toe dat het ontstaan is door de tijd. Urgent was de transformatie van de Zuidhoek. Daarover zijn als eerste (lang proces) plannen met elkaar gemaakt. Het plan van aanpak De Zuidhoek is de uitvoering van de ambitie die de gemeente heeft op maatschappelijk resultaat 5 (iedereen aan de slag). Dat is het abstract vergezicht, maar er was behoefte om dat verder uit te werken. Dan gaat het om de vragen wat doe je met aanpalende beleidsterreinen? Van hieruit zijn de andere startnotities ontstaan. Deze notitie is het sluitstuk van een proces wat pragmatisch is gestart, een overkoepelende notitie over de andere twee notities. Dit drieluik wordt in september voorgelegd aan het College van B&W en de Raad.

Advies
Besloten wordt dat de werkkamer Participatie een concept advies schrijft. Iedereen die input voor dit advies heeft, kan dit voor 9 juli aan Marc toesturen via de mail. Het geschreven advies wordt aan alle leden van de Adviesraad gezonden. Op- en of aanmerkingen/aanvullingen hierop kunnen doorgegeven worden aan Marc. Na opmaak verzendt Annita het aan de gemeente. 
Ook hier is de termijn niet helemaal gerespecteerd. In de verordening staat wel 4 weken, maar de mondelinge afspraak met de gemeente is 6 weken. Dit wordt ook in evaluatie meegenomen.

4. VN verdrag handicap
Mevrouw Maartje Bongers, beleidsadviseur Wmo bij de gemeente, licht het verdrag toe aan de hand van de toegezonden presentatie. Het VN-verdrag geeft een inspanningsverplichting voor de hele samenleving. Het gaat iedereen aan. 
Omdat Schouwen-Duiveland een gemeente is met veel vergrijzing stijgen de cijfers heel hard. De cijfers met betrekking tot chronisch zieken betreffen alleen personen vanaf 19 jaar. In de rest van Nederland is ook de jeugd meegenomen. 

Opvallend is dat Schouwen-Duiveland flink boven het gemiddelde van Nederland zit, behalve op het gebied van angst en depressie. Ook t.o.v. rest van Zeeland scoort Schouwen-Duiveland heel hoog. 

Belangrijk is de bewustwording en toegankelijkheid, zowel intern over afdelingen heen binnen de gemeente als voor de inwoners. 
De toegankelijkheid moet goed zijn, als een kind in een rolstoel de school niet in kan, kun je al niet verder. 
De lokale inclusie agenda komt periodiek aan de orde, op deze manier wordt het dan ook bijgehouden. Voor de lokale inclusie agenda zal Schouwen-Duiveland de handreiking die door VNG is gegeven volgen. De reikwijdte hiervan is enorm. Zo staat er onder andere vervoer in, maar vervoer houdt niet alleen sec een vorm van vervoer in, maar ook de bewegwijzering. 
Duidelijk is dat het een flinke klus zal worden, welke niet “binnen een jaar” is gerealiseerd.
Voorwaarden zijn dat er een breed draagvlak is. Niet alleen de gemeente is partner, maar ook het bedrijfsleven, onderwijsinstellingen en maatschappelijke organisaties. 
De stappen die gevolgd gaan worden om tot een lokale inclusie agenda te komen:
· Toegankelijkheid: dit gaat getoetst worden. Zo kan bijvoorbeeld onderzocht worden of iemand die slechtziend is of met een rollator loopt, ook ergens makkelijk binnen komt.
· QuickScan: deze wordt in eerste instantie binnen de gemeente gestart. Collega’s die gaan overleggen wat volgens hun een inclusieve samenleving inhoudt. Kijken wat succesverhalen zijn en waar de knelpunten zitten. 
· Sleutelfigurenonderzoek: hierin gaat het over mensen die makkelijk kunnen reizen naar instanties of mensen die veel weten over een bepaald onderwerp wat binnen het VN-verdrag valt. Het idee is om de straat op te gaan om mensen te bevragen over de doelgroep. Ook de doelgroep zelf wordt bevraagd. De gemeente is sinds november al in gesprek met verschillende platforms. 
· Diepte interviews: hierbij worden mensen gebeld en wordt doorgevraagd over thema’s. Dit kan heel praktisch zijn over fysieke toegankelijkheid, maar het kan ook over leerlingenvervoer gaan. 
· Thematafels: hiervoor worden mensen uitgenodigd. 
· Werkconferentie: de werkconferentie diept de thema’s van de thematafels verder uit. Er wordt een lijst met wensen en knelpunten gemaakt, waar verder op ingegaan wordt. Dit wordt gedaan met gemeenteambtenaren en inwoners. 
· Routekaart voor inclusie: dit houdt in dat er een lijst komt met punten wat de gemeente wil bereiken. Prioriteiten moeten gesteld worden wanneer wat gerealiseerd gaat worden. Hier wordt  ook een financiële paragraaf aan toegevoegd.

Het werken aan een toegankelijker en inclusievere samenleving is een verplichting voor de gemeente. Binnen de gemeente sluit het echter goed aan bij de maatschappelijke resultaten die de gemeente heeft gesteld. 
Als het College instemt is de daadwerkelijke start in september/oktober. Het opstellen van de agenda zal ongeveer 6 maanden in beslag nemen. 

Opmerkingen/vragen vanuit de vergadering:
· Gezien de lange tijd die al verstreken is, wordt het op prijs gesteld als kleine aanpassingen die gedaan kunnen worden, direct opgepakt worden. Als voorbeeld wordt gesteld dat de lift bij Laco te klein is. Neem dan bij nieuwe aanvragen voor (ver)bouwplannen op dat de lift een bepaalde afmeting moet hebben. 
De gemeente heeft hier oog voor en gaat dit waar mogelijk is, zeker doen. 
· Met toegankelijkheid wordt niet alleen fysieke toegankelijkheid bedoeld, maar zeker ook digitale toegankelijkheid en toegankelijkheid voor mensen met een taalachterstand/mensen die laaggeletterd zijn. Ook de communicatie wordt in de agenda meegenomen. Denk hierbij aan websites waar pictogrammen gebruikt worden.
· Een signaal wat aangegeven wordt vanuit de vergadering is dat er weinig begeleiding is bij leerlingenvervoer. 
· Laat bij een aanvraag voor een (ver)bouwvergunning de architecten, mensen met een beperking en de gemeenteambtenaren met elkaar overleggen. Dan kunnen direct alle eisen waaraan een gebouw moet voldoen worden meegegeven. Deze zijn namelijk wettelijk vast gesteld in het bouwbesluit.

Advies
De werkkamer Wmo schrijft een kort antwoord en stuurt dit rond naar alle leden (antwoord op de vragen die in het stuk gesteld zijn). Het definitieve antwoord wordt aan het dagelijks bestuur en Annita gestuurd, waarna het opgemaakt wordt en aan de gemeente verzonden wordt door Annita. 

5. Vaststellen verslag vergadering 6 juni 2019
Het verslag wordt zonder op- of aanmerkingen goedgekeurd.

 5a Besluiten- en actielijst
20190124038  is afgerond.

6. Mededelingen en ingekomen stukken
· Reactie advies herijking minimabeleid
Dit wordt ter kennisname aangenomen. Wel bij Antoine navragen of hierover nog discussie heeft plaatsgevonden met de partij die aangegeven heeft hun inbreng niet terug te zien in het advies van de Adviesraad (met name in het stuk in de krant).
· Nieuwsbrief SMWO
Deze wordt ter kennisname aangenomen.
· Mail splinter
Dit is al eerder besproken en er is besloten hier niet aan deel te nemen. Het secretariaat vraagt bij Antoine na of dit ook is gecommuniceerd met Splinter. 

7. Stand van zaken Werkplannen 2019
Werkkamer Participatie
Voor de werkkamer Participatie wordt de uitvoering van de plannen lastig. Marc heeft net nog met Margreet van Heest gesproken, want de punten die de werkkamer Participatie wilde oppakken, zijn sterk afhankelijk van de gemeente. De gemeente is bezig met twee zaken. 
· Inburgering vluchtelingen: 
de vluchtelingen worden ingezet bij de Zuidhoek waardoor ze in beeld blijven. 
· Laaggeletterdheid in de breedste zin van het woord:
Hier komt de gemeente dit jaar niet aan toe. Dit punt wordt doorgeschoven naar het werkplan van 2020.
Overigens wordt in de Inburgeringswet ook aandacht besteed aan laaggeletterdheid, maar dat is beperkter dan hoe het is geformuleerd in het werkplan.

Werkkamer Jeugd
De enquête staat online en er zijn in 1 week tijd 54 reacties ontvangen. Dit betekent ook dat de website 54 keer bezocht is. 
De werkkamer Jeugd (Rudy) maakt een algemene tekst over de enquête en dit wordt via het secretariaat verspreid onder de leden van de werkkamers. Op dit moment staat de enquête op de website, via social media is er aandacht aan besteed en in de krant. 

Werkkamer Wmo
Er zijn interviews gehouden met belanghebbenden. In totaal met 3 personen. Chris heeft volgende week contact met de gemeente.

Dagelijks bestuur
Hier is niets over te melden. 

8. Rondvraag w.v.t.t.k.
Marc: 
Is het, in verband met de geringe publieke belangstelling, een mogelijkheid om voortaan in het gemeentehuis te vergaderen? Het uitgangspunt om op verschillende locaties te vergaderen, was dat de drempel voor inwoners weggenomen werd om naar de vergadering te komen. Besloten wordt om dit punt volgende vergadering op de agenda te zetten om dan een besluit te nemen. 
Annita: 
Hoeveel badges voor toegang tot het gemeentehuis moeten er aangevraagd worden? 
Besloten wordt om voor elke werkkamer een badge aan te vragen. Deze komen op naam van de voorzitters. Wmo – Regina, Participatie – Marc, Jeugd – Rudy en Antoine.

Annita geeft dit door aan Anne-Marie. 

9. Afsluiting
De voorzitter dankt iedereen voor de inbreng en sluit de vergadering om 21.40 uur. 

